

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CAMARA AGRICOLA DE CARRION DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AÑO XXXVI

Capital: un mes 1 peseta
Fuera: trimestre 4
Número suelto 5 céntimos

Viernes 26 de Abril de 1918

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.507

Doctor Tomé Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del 606 y derivados.

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media de la noche.

MAYOR PRINCIPAL, 130 AL 136

Dentista

E. González Rubio

Sancho 11, pral.—PALENCIA



Gafas y Lentos

Últimos modelos de París y sistema americano, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores de la Presbicia, Miopía, Hipermetropía y operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. EIROA (Optico)

Mayor principal, 30.

Optica y Platería

SUCR. DE IBÁÑEZ

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 33

Teléfono 112

Palencia

Aparatos eléctricos

Les pueden comprar a precios reducidos desde 10 pesetas en adelante.

Grandes existencias

Lámparas Osram. A. B. G. y de 1/2 watio.

Ramón Miguel

Mayor pral., 105

CARTA DE MADRID

Abril 25

Sr. Director:

Ya ha terminado la discusión del Mensaje. Los debates que ha suscitado este documento cada vez que se abren las Cortes, han servido siempre de pauta y orientación para las discusiones en la etapa parlamentaria que se inaugura; las oposiciones han encontrado tema para flegelar a los gobiernos y les ha permitido adoptar actitudes y posturas para ocasionar quebrantos a la situación, que es la finalidad que han tenido los políticos que no disfrutaban de los gozos del Poder, mientras que los ministros tanteaban el empuje de cada orador para saber a qué atenerse desde el banco azul en las contiendas que se suscitaban mientras duraban las legislaturas.

Por primera vez, quizá, desde que rige el sistema parlamentario, estos escarceos y estas finalidades han desaparecido en esta ocasión porque las oposiciones se han encontrado con un Gobierno que ha venido a borrar los desaciertos y errores que todos cometieron, los liberales y conservadores y los grupos y subgrupos que se han formado debido, más que a la discrepancia

de ideas y principios a la incompatibilidad de caracteres y el miedo personal. Es decir, que siendo casi los mismos que hoy ocupan el Poder, los causantes de los males que lamentamos, al unirse y formar Gobierno, la opinión los acoge con tal simpatía que ni las extremas izquierdas que por sistema no encuentran bien lo que hacen los gobernantes monárquicos, no se atreven a hacer una oposición dura y violenta y hasta les aplauden cuando se ofrece la ocasión.

En estas condiciones poco esfuerzo tuvo que hacer al resumir ayer el debate un orador de recursos tan grandes como el señor Maura. Salíó del paso con habilidad y nos dió ocasión con su fácil palabra a que los que se sentaban a su lado sintieran la más leve molestia, procediendo alguno de ellos de tan opuestas opiniones, sino todo lo contrario, todos le felicitaron, mostrando su complacencia. Claro está que el señor Maura no hizo más que soslayar las cuestiones; ni bosquejó programa alguno ni detalló las soluciones que a los problemas han de presentarse, ni siquiera que se vayan a abordar.

Sole hizo mención de las reformas militares y del problema de Marruecos en que todo el gabinete coincidió y es conveniente que así suceda, porque si en estas cuestiones tan graves hubiese la menor discrepancia volveríamos al malestar antiguo y la cuestión militar volvería así mismo a suscitarse con todas sus consecuencias.

Rotundo y enérgico estuvo al ocuparse de las Juntas de Defensa, prorrumpiendo toda la Cámara, incluso las tribunas a las que el reglamento no consiente manifestarse en ningún sentido, en atronadores aplausos y brávoros; prueba evidente de que encarnó el común sentir de la opinión en este delicado asunto.

Si a pesar de tanta ambigüedad el Gobierno se ocupa con tenaz persistencia de las cuestiones que las circunstancias reclaman y prescinde en su labor parlamentaria de hacer uso de las facultades oratorias que distingue a casi todos sus miembros, se habrá dado un gran paso en el camino de nuestra regeneración interceptada frecuentemente por el afán de atender más que a todo al deseo de adquirir notoriedad sin mirar el bien de la nación.

LAS CORTES

(Sesiones del día 25)

Senado

Preside el señor Groizard, quien abre la sesión a las 3:50.

En el banco azul están los señores Maura y Pidal, notándose gran concurrencia en los escaños y tribunas.

La Interpelación de Izquierdo

El señor Izquierdo explana su anunciada interpelación sobre la política del Gobierno actual.

Dice que al constituirse éste, no compartió ni mucho menos el entusiasmo nacional con que fué acogido el Gabinete.

Este, añade, es el mismo coro de doctores que contribuyó antes a dejar la nación maltrecha.

El actual Gobierno tiende a desarrollar las mismas prácticas perniciosas que contribuyeron a la enfermedad de España.

Ante la heterogeneidad de los miembros que forman el Gobierno le-

vanto mi vez, para señalar los errores y no compartir la responsabilidad del silencio.

La causa de la formación de este Gobierno fué la impresionabilidad de nuestro temperamento y el instinto de conservación de las distintas agrupaciones políticas.

La labor que proyecta realizar este Gobierno, se reduce a los cuatro puntos señalados por el señor Maura en su discurso y yo entiendo que dicho problema no podrá realizarse por la heterogeneidad del Gobierno, principalmente los puntos referentes a la reorganización del Ejército y a la confiscación de los presupuestos.

Examina el aspecto social de la reorganización del Ejército, y dice que el Gobierno no podrá resolver el problema, sino modifica sus convicciones sociales y políticas, y lo mismo le ocurrirá con la concepción de los presupuestos.

Estima que el Gobierno actual lejos de beneficiar, perjudicará al país, toda vez que no podrá abordar los puntos referidos, ni tampoco otros problemas tan trascendentales como el del regionalismo y el de Marruecos.

Se ocupa de la actuación del Gobierno cuando la combinación de gobernadores, censurando los nombramientos de algunos de ellos, especialmente el del señor Santos Baya.

Termina diciendo que el Gobierno actual solo significa la apoteosis del señor Maura, la resurrección del conde de Romanones, la abolición del señor García Prieto y el sacrificio de los señores Cambó y Alba.

Le contesta el señor Maura declarando que no puede formarse un Gobierno homogéneo, por estimarse que los jefes de partido, ninguno de ellos contaba con la mayoría de las Cámaras para poder gobernar.

Repite lo que dijo en el Congreso, que cuando surja en el Gobierno la menor discrepancia, se marchará.

Rectifican los señores Izquierdo y Maura, dándose por terminada la interpelación.

Ruegos y preguntas

El señor conde de Caralt se ocupa de los abusos que cometen las grandes empresas siderúrgicas, lamentándose de que no haya una ley sobre beneficios extraordinarios y ruega al Gobierno que trate de evitar que sufran perjuicios los pequeños industriales.

Le contesta el señor Cambó rogándole que le facilite una nota con los casos concretos en que a su juicio pueda intervenir la acción del poder público.

Rectifica el señor conde de Caralt y formulan varios ruegos de poca importancia algunos senadores.

Se suspenda la sesión, pasando el Senado a reunirse en secciones y reanudada aquella, se da cuenta del resultado de las secciones, levantándose la sesión.

Congreso

A la hora de costumbre comienza la sesión, presidiendo el señor Villanueva.

En el banco azul está el señor García Prieto.

Aprobada el acta de la sesión anterior, juran el cargo varios diputados.

Una Interpelación

El señor García Prieto defiende la intervención del Gobierno y de las autoridades locales en el conflicto de la huelga del ramo de aguas de Barcelona.

Añade que el juez especial nombrado para que entienda en dicha causa, trabaja con actividad y con aplausos unánimes.

El señor Macía, censura la actuación de la policía, que no ha conseguido hallar ninguna huella de los crimenes cometidos, atropellando a los obreros.

Considera necesario que se establezca el seguro del paro forzoso.

El señor García Prieto, dice que se ataca sin pruebas al Gobierno y que probablemente se propondrá el establecimiento de dicho seguro.

Promete llamar la atención del gobernador de Barcelona, sobre la actuación de la Junta de Reformas Sociales.

El señor Barribero, dice que la policía de Madrid y Barcelona está de acuerdo con los rateros, cometiendo atropellos e inmoralidades.

Pide la reforma de la Policía.

El señor García Prieto dice que faltan pruebas y que sin éstas no se pueden aceptar denuncias.

Rectifican los señores Macía y Barribero, pidiendo la destitución del inspector señor Bravo.

El señor Domingo denuncia que la policía de Barcelona persigue a los obreros y que la policía, en lugar de trabajar por extinguir la huelga de contramaestres, labora para que no se acabara y se extendiera.

Esto lo prueba, añade, que las mujeres dijeron repetidas veces que volverían al trabajo si se libertaba a los contramaestres.

El señor García Prieto contesta, que este Gobierno está percatado de la importancia de la clase obrera y de la necesidad de atenderla.

Rectifica el señor Macía y se suspende la discusión.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueban varios dictámenes.

El señor marqués de Figueroa, combate el dictamen de la Comisión de Presupuestos, sobre el proyecto de ley concediendo dos créditos extraordinarios del ministerio de Fomento para conjurar la crisis obrera en Canarias y para la construcción de carreteras en las mismas islas.

El señor González Besada, dice que la concesión de créditos se debe a que hace cuatro años vivimos con un presupuesto prorrogado.

Se aprueba dicho dictamen.

Se pone a discusión el dictamen de concesión de un crédito para Telégrafos.

El señor Neugués, solicita algunas aclaraciones, las que le da por la Comisión el señor Navarrotreverter, quien justifica la concesión de ese crédito.

El señor Rodríguez Pérez, apoya una enmienda pidiendo que se indemnice a los empleados las horas extraordinarias.

El señor Navarrotreverter dice que con la admisión del nuevo personal, no harán falta horas extraordinarias.

El señor Rodríguez Pardo dice que según informe de la Dirección de Correos, el personal que se va a admitir es el mínimum.

El señor Navarrotreverter, insiste en las razones aducidas anteriormente y pide que sea retirada la enmienda.

Así se hace y se aprueban todos los artículos, quedando pendiente de votación definitiva el dictamen.

Se aprueba el dictamen concediendo veinte céntimos de aumento en la ración armada, otro para pienso de los caballos de los carabineros y acuartelamiento de los mismos.

Se discute un dictamen de concesión de un crédito de cinco millones, para el ministerio de Marina.

El señor Nougues se queja de que se engañe al país con presupuestos ficticios que luego se duplican pidiendo créditos.

El señor Argüelles, de la Comisión

hace resaltar la imposibilidad de prever los gastos, sobre todo en las actuales circunstancias.

El señor Nougues, pide que venga el ministro para hacer las aclaraciones necesarias.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Información general

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER.—Sensible desgracia.

En el paseo de Pereda número 36, domicilio del conocido naviero don Angel F. Pérez, ocurrió una sensible desgracia.

Una de las sirvientas de la familia, llamada Pilar Solar, natural del pueblo de Noja, tuvo la desgracia de que se le inflamase el aguarrás de que contenía una vasija que había puesto al fuego.

Asustada, intentó apagarlo con una manta, pero una parte del líquido, la cayó sobre las ropas, prendiéndolas.

Corrió a una habitación inmediata para envolverse en las ropas de una cama para ahogar así las llamas, que comenzaban a hacerla presa en las carnes, para la infeliz solo consiguió comunicar el fuego de sus ropas a las de la cama.

La pobre joven sufrió tan extensas y graves quemaduras que tuvieron que viaticarla por disposición de los médicos.

A última hora de la tarde falleció la infeliz joven.

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Una desgracia.—En la plaza de la Independencia chocaron el tranvía núm. 17 y el carro núm. 856, que guiaba Mariano Pardo.

Al topetazo, que fué violento, cayó al suelo del tranvía, Manuela Losada García, de 57 años, que viajaba en la plataforma del mismo, causándose una contusión en el pecho y probable fractura de dos costillas del lado derecho.

VASCONGADAS

BILBAO.—Niño herido.—Hallábase jugando con otros muchachos de su edad Guillermo Berrojaldi, de 10 años, en la calle de Zavaia, cuando vió venir un carro tirado por tres caballerías y haciéndose el valiente, se montó en él, con tan mala fortuna, que fué arrollado por el vehículo.

El muchacho pagó su atrevimiento, resultando con importantes lesiones en la cara, cuello y región auricular.

EXTREMADURA

BADAJOS.—Preso suicida.—El recluso Romualdo González, condenado a la pena de muerte ha intentado suicidarse, dándose un corte con un cuchillo en la vena del brazo izquierdo. Se encuentra el infeliz en gravísimo estado.

ANDALUCIA

HUELVA.—Doe heridos.—En la estación de La Nava, al salir el tren correo de Zafra oug se dirigió a Huelva, varios individuos apedrearon al convoy.

Resultaron heridos de pronóstico reservado los viajeros Isabel Valdés y Alfredo González.

Los agresores huyeron y la benemérita hace gestiones para capturarlos.

CADIZ.—Homicidio.—En Vejer de la Frontera ha sido encontrado, después de varias investigaciones, muerto en el campo, el obrero llamado José García, (a) «Cuatro Patas».

De las diligencias llevadas a cabo por la Guardia civil, ha resultado que el homicida fué el porquero Manuel Miranda.

El homicida ha ingresado en la cárcel.

GRANADA.—A bofetadas en plena sesión.—En la sesión celebrada por el

Ayuntamiento se promovió un gran escándalo entre el concejal prietista don Francisco González Carrascosa y el conservador don Rafael Hita, que discutían acaloradamente.

Se cruzaron frases ofensivas y el señor Carrascosa se dirigió a don Rafael Hita y le abofeteó.

Los demás concejales intervinieron separando a los contendientes.

Se habla de un lance personal.

En pro de la Agricultura

Los diputados agrarios

Ayer tarde se reunieron en el Congreso el señor vizconde de Bza que presidió y los senadores y diputados señores Marqués de la Frontera, Crespo de Lara, Martínez Arroyo, Delgado, Rodríguez Gavilán, Arias de Miranda, Martín Fernández, Biedma, Méndez Vigo, Blorrieta, Velayos, Careaga, Leyún, Matesanz, Poza, Bernard, Calderon, Cervantes, Portilla, Velasco, Conde de Cabzuela, Gómez Andrade, Amat, Aparicio, Martínez Acacio, Romeu, Díaz Corobés, Casanova, Zancada, García Sánchez, Zorita, Rodríguez, Pérez Oliva, Picazo, Silió y Saiz de Carlos, con el fin de tomar acuerdos en pro de la Agricultura.

A la terminación de la reunión se facilitó a los periodistas una nota oficial que dice así:

«Acordaron exponer al presidente del Consejo de ministros las dificultades e injusticias de las incautaciones, así como la conveniencia de evitarlas mediante una gran discreción de Gobierno en cada caso y provincia por provincia; debe proceder el Gobierno de acuerdo con las representaciones agrícolas para el aprovisionamiento de las poblaciones interesadas favoreciendo el consumo pero en modo alguno las aspiraciones mercantiles ajenas.

Visitar al ministro de Estado y actuar cerca del Comité de exportaciones para interesarle la rápida sustanciación de los procedimientos que estorben a la exportación del vino, acordando ofrecerse al Gobierno para cuanto facilite la realización del fin perseguido.

Igualmente proponen recabar la defensa de la riqueza olivarera cerca del Gobierno.

Respecto de la ganadería se nombra ponente al señor marqués de la Frontera, para proponer a la reunión ulteriores acuerdos.

También han acordado los reunidos visitar al comisario general de Abastecimientos, para protestar de la incautación y tasa del ganado.

GUERRA EUROPEA

Roma 24.—Tuvieron carácter de gravedad los conflictos que se produjeron entre alemanes y eslovenos en San Juan de Carincia en estos últimos días.

Los elementos alemanes del valle de Draba acompañados por sus diputados querían tomar la palabra en un mitin esloveno. Pero los eslovenos se opusieron gritando: «Fuera los alemanes!». Estos contestaron llamándoles traidores y usando actos de violencia, degenerando la reunión en un tumulto.

Los alemanes fueron apaleados y echados de la asamblea, y perseguidos hasta la estación del ferrocarril, donde los eslovenos demolieron la empalizada, valiéndose de los trozos como arma contra los alemanes. Tumultos análogos tuvieron lugar en poblaciones vecinas, también en consecuencia de las provocaciones alemanas. En la estación de Drovana, algunos soldados eslovenos hicieron uso de la bayoneta para salvar a sus connacionales de las iras del populacho alemán. En Windischgrätz un esloveno procedente de San Juan de Carincia que resistía los acontecimientos del día fue abofeteado por un alemán y esto dió lugar a otra sangrienta pelea.

El día siguiente el diputado Korosec hablando en una reunión en San Juan, declaró que el pueblo está decidido a sacrificarlo todo por el triunfo de la causa yugo-slava.

Parte francés de la noche.— París.— Fuego de artillería en Hargard y en las orillas del Ayre, sin ataques de infantería.

Los alemanes iniciaron un ataque en la región de Regneville, logrando nosotros desalojarlos de nuestras posiciones y cogiéndoles prisioneros.

En la izquierda del Mosa y en los Vosgos, fuego de artillería.

Hemos derribado siete aviones y un globo cautivo. Otros diez aparatos con averías cayeron en nuestras líneas.

El día 23 de Abril arrojamos 5.000 proyectiles sobre las estaciones de Roze y Chaulnes y sobre concentraciones alemanas.

Cañoneo de París.— París.— (Oficial). «Los cañones alemanes de gran alcance han bombardeado ayer y hoy París, sin que se sepa hasta la fecha que se hayan producido víctimas.»

Parte oficial alemán.— Nauen.— En el campo de batalla del Lys se malogró un fuerte contraataque francés contra la altura de Venghelock con grandes bajas para el enemigo.

Hubo combates locales al NE. de Bethune, Festubert y ambos lados del Scarpa.

AIS. del Somme atacamos a los ingleses y a los franceses al S. de Villers Bretonneux y en este punto, nuestra infantería, a raíz de intensa lucha, se abrió camino hacia dicho pueblo. Destruímos los nidos de ametralladoras.

Hemos ocupado el pueblo de Hargard en Santerre, que ha sido objeto de tantas alternativas.

En la orilla occidental del Oise avanzamos nuestras líneas hacia Castel.

Durante todo el día sostuvimos fuertes luchas con los refuerzos enemigos extendidos en el campo de batalla y llevados a toda prisa a los sitios donde la lucha era más enconada para contraatacar. Sus asaltos se malograron con grandes bajas.

Hasta altas horas de la noche tuvimos lugar grandes combates en el campo mencionado de lucha. Cogimos más de 2.000 prisioneros, cuatro cañones y numerosas ametralladoras.

Una explicación y dos bofetadas

Con este título publica nuestro colega de León «La Democracia», una extensa información acerca de lo ocurrido en aquella ciudad entre el alcalde señor Andrés y un periodista alquilado por «El Porvenir», sin duda encargado de hacer el «guapo» en la redacción, y declararse responsable de todos los insultos y groserías que aparecieron en el periódico contra el alcalde, patrocinadas tales hazñas por unos cuantos jaleadores de la política de escándalo.

Para que juzguen nuestros lectores de lo que son capaces algunas personas, vamos a reproducir varios párrafos de nuestro colega «La Democracia», por si en su lectura creen hallar los lectores analogía, con algo muy parecido que ocurre en otras capitales, que no hemos de decir sea la nuestra precisamente.

Dice así «La Democracia»: «Un sujeto despreocupado servía para ello. Se le encargaba del periódico, se le daban doce o quince duros al mes y se le prometía un ascenso en su carrera o un empleo si carecía de él.

«Con esto ya tenían el testaferrero (de turno lo completamente convencido para que empezase a vomitar insultos y bestialidades contra toda ciudadanía. El flamante al par que postizo periodista no tardaba en atraerse, con su despreciable conducta, las censuras y los odios de todas las personas honradas.

«Nosotros lamentamos lo sucedido. Pero no es posible difamar e insultar a todo mundo sin exponerse a las naturales consecuencias de tan reprochable proceder. Menos aún cuando el difamado no es periodista.

«De ahí la explicación y la dos bofetadas que ayer tarde se vió obligado a dar al director de «El Porvenir» el alcalde señor Andrés, quien previamente había abandonado su importante cargo.

«Es una equivocación la del periódico merinista la de creer que a un alcalde se le puede injuriar no como alcalde, no por cuestiones políticas, sino como persona; que se le puede difamar en asuntos privados y respetabilísimos, y que por ser alcalde debe callarse y aguantarlo todo pacientemente, o estar a cada momento abandonando el cargo en perjuicio del mismo.

«Jamás nosotros, al combatir rudamente a los alcaldes merinistas, llegamos a hablar nunca de su vida privada, ni de las cuestiones personales o familiares ajenas al cargo. Tal proceder estaba reservado para el periódico defensor del merinismo.

«Y no tiene ese periódico, ni su director, el derecho de invocar el compañerismo de los demás colegas locales, y menos de la Asociación de la Prensa madrileña.

«Quien, como él, nos ha injuriado y difamado grosera, neciamente, no puede invocar esos sentimientos de compañerismo, reservados a los hombres que por encima de todo ponen su honradez y dignidad; no a quienes pisotean tan preciados dones por servir bajos y mezquinos intereses.»

«Y respecto del señor Andrés; aun reconociendo la situación en que le han colocado, hemos de repetirle que no olvide estas palabras que escribíamos en nuestro número del lunes:

«Sinceramente hemos de decirle a ese querido y particular amigo que hace mal concediendo beligerancia a la gente que redacta el periódico de Eguisgaray.

«Conociendo, como conocemos todos, la estructura moral, la falta de léxico honrado y la total carencia de ideas nobles de esos periodistas de aluvión, concederles el honor de indignarse por sus intemperancias, es darles una importancia que no tienen. La indignación solo debe provocarla lo que es equivocado, pero leal. El insulto por el insulto, la grosería por la grosería, la mentira por la mentira, el mal gusto por el mal gusto, sólo pueden provocar un sentimiento: ¡el desprecio, o un movimiento fisiológico: la risa.»

«No eché en olvido el señor Andrés este consejo, muy leal y muy sincero, de quien como él ha sufrido los más ruines ataques de esas pobres gentes que redactan el periódico de la merinada.»

EN LA AUDIENCIA

Ayer terminó el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de la capital con motivo de los sucesos ocurridos en la calle Mayor Principal en la tarde del 14 de Marzo de 1916 en que resultaron rotas las lunas de varios escaparates, entre otros los de los señores Rivas y Villalba.

Ocuparon el banquillo nueve procesados, los que según el señor Fiscal cometieron los delitos de daños y hurto y atentado por tirar piedras a los agentes de la autoridad, pero después de practicadas las pruebas en el día de ayer, retiró la acusación por lo que respecta al delito de atentado y hoy acusó a Felipe de los Bueis Muñoz, Julián Alario Gil, Julio García Pérez, Galo Paz San Martín, Agustín Ruiz Rebello y Lorenzo Martínez García, solicitando las penas de cuatro meses y un día de arresto por un delito complejo de hurto y daños y para uno de ellos además multa por otro delito de daños.

Las defensas a cargo de don Octaviano Santoyo, don Manuel Tovar y don Manuel Díaz Caneja, sostuvieron que no estaba justificado que sus respectivos patrocinados realizaran los hechos objeto de la acusación, solicitando se les absolviera libremente.

También figuraban procesados como autores del delito de atentado, Tomás Salazar Gil, Román Crespo Vena y Busebio del Campo Garrido, que abandonaron el banquillo al retirar la acusación, y estaban defendidos por don José Ordoñez Pascual y don Juan Díaz Caneja.

SAN MARCOS

La romería de ayer

Para que en todo aparezca siempre la ley de las compensaciones, fué el día de ayer el más hermoso y espléndido de la Primavera, como el día de Santo Toribio fué el más desahogado de la misma estación. La gente necesitaba expansionar el espíritu, salir del letargo del invierno, y ayer lo hizo, marchando a la hermosa pradera en que anualmente se celebra la tradicional romería de San Marcos.

En ella no se podía dar un paso, especialmente donde se establecieron los puestos de venta y la música. Tal era

la mucha gente que acudió aprovechando la bondad de la temperatura.

En la romería no faltó nada de la síntesis típica de estas fiestas. Vida, alegría, bullicio; chiquillas más alegres que siempre que dan vida y calor a dichas fiestas; la música ramplona de algún piano de manubrio, y en total ruido, mucho ruido, que acusa vértigo de vida en una muchedumbre alegre que ríe y habla.

Para mayor amenidad, la banda de música dejaba oír sus acordes de vez en vez, y para comodidad del público habían sido llevadas a la pradera las sillas del municipio.

La romería duró hasta bien entrada la noche, hora en que los romeros regresaban a la ciudad.

En resumen: Compensación para los vendedores, que si bien el día de Santo Toribio no hicieron negocio, ayer lo hicieron sobrado; para los palentinos que deseábamos llegara el día de poder decir que la Primavera ha hecho su entrada triunfal y para aquellos que precisan de un pretexto cualquiera para encarecer el vino y similares, individuos que ayer no fueron pocos.

El orden fué completo. La banda de música desafiada, enormemente descompuesta, para lo que cuesta.

Las fuerzas de Isabel II

El gobernador civil de la provincia ha recibido un telegrama del presidente del Consejo de ministros y otro del ministro de la Gobernación en contestación a los que él envió dando cuenta de la llegada a esta capital de las fuerzas del regimiento de Isabel II.

En ambos telegramas recibidos se congratulan los señores Maura y García Prieto del recibimiento que se dispuso a las tropas.

Ayer recibió el señor alcalde el siguiente telegrama del señor Coronel de Isabel II:

«Al llegar fuerzas a Valladolid tanto expedicionarias como resto compañeros le saludan cariñosamente y ruegan transmita al noble pueblo palentino su gratitud profunda por cariñosa acogida que nunca olvidarán.— Berenguer.»

Contestando con el siguiente: Coronel Regimiento Isabel II—Valladolid

Agradezco atención participar llegada, celebro felicidad ésta y una vez más reitero consideración y respetuoso afecto a ese Cuerpo.—Alcalde, Gandarillas.

El primer teniente de Talavera señor Arévalo, que acompañó a las fuerzas de Isabel II hasta Valladolid á las órdenes del coronel Berenguer ha regresado a la una de la tarde habiendo empleado en la marcha cuatro horas desde aquella ciudad a la nuestra.

El señor Arévalo nos ha reiterado la satisfacción con que los oficiales de dicho regimiento de infantería recuerdan su estancia entre nosotros y agasajos que se le dispensaron, manifestándonos también las pruebas de afecto que a él se le ha tributado tanto por el coronel como por la oficialidad, pues el primero le obsequió con un almuerzo y la segunda con un banquete a las diez de la noche, cuyo acto reseña nuestro colega «Diario Regional» de la siguiente forma:

Comida íntima.—Ayer a las diez de la noche fué obsequiado en los comedores del Círculo de Recreo por el coronel, jefes y oficiales del Regimiento de Isabel II y varios amigos, el primer teniente del Regimiento de Talavera don Bugenio Arévalo, que en representación de su regimiento acompañó desde Palencia a esta capital a los soldados de Isabel II en su viaje de regreso de marcha de resistencia.

Durante la comida reinó la mayor armonía y fraternidad entre los reunidos y al final se acordó dirigir un cariñoso y fraternal telegrama a los jefes y oficiales del Regimiento de Talavera.

El señor Arévalo regresará a Palencia hoy a las siete de la mañana, acompañado de varios jefes y oficiales de Isabel II hasta la salida del inmediato pueblo de Cabazón.

El distinguido oficial de Caballería señor Arévalo ha sabido conquistarse durante su breve estancia en Vallado-

lid, unánimes simpatías entre los jefes y oficiales de la guarnición de Valladolid, quienes se lamentaron de la corta permanencia de tan culto y bizarro militar.

SUCESOS

Un ahogado

Ayer tarde a las dos y media, fué hallado en el «Canal de Castilla» y término denominado «Vinalta», el cadáver de un hombre que flotaba sobre las aguas.

Instantáneamente se dió conocimiento a esta ciudad, marchando con dirección al sitio indicado el Juzgado de Instrucción.

Extraído el cadáver, se procedió a su identificación, resultando ser el ahogado un vecino de Antilla del Pino, llamado Eleuterio López, de 35 años. Por orden del Juzgado fué trasladado al depósito donde hoy se le practicará la autopsia.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente casual.

Escándalo de gitanos

Anoche a las nueve promovieron varios gitanos un escándalo formidable en la calle Empeñada, alarmando a los vecinos de aquella barriada y haciendo preciso la intervención de los vigilantes señores Fernández y García (Manuel), quienes pusieron fin al alboroto e impidieron que algunos «cañes» llevaran a la práctica las intenciones que abrigaban y que eran en verdad bien poco halagadoras.

Un robo

Dicen de Respenda de la Peña, que días pasados se cometió un robo en la tienda de comestibles que en Santibáñez de la Peña tiene establecido Antonio Fanteó.

Los malhechores derramaron además todo el aceite que contenía una cuba.

Como autor de este robo ha sido detenido el mendigo Leoncio Aldereto del Barrio, de 59 años, quien ha quedado a disposición del juez de Respenda.

NOTICIAS

Pésame agradecido

Don Rafael M.^a de Labra y Martínez, hijo del iusure representante en el Senado de las Económicas del N. y NO. de España, recientemente fallecido, agradece al Director de la palentina su pésame, rogándole haga su agradecimiento extensivo a todos sus consocios.

Queda complacido el señor Labra.

En Antilla del Pino le ha sido robada una caballería que tenía en el corral de su casa el vecino Pascual Trigueros, ignorándose quien sea el autor de este robo.

Dicen de Membrillar que en su agregado Ralea se han dado cuatro casos de difteria, habiéndose cerrado la escuela, y de Antillo de Campos comunican que en aquel pueblo se han dado dos casos de sarampión.

En ambas localidades se han adoptado medidas.

El alcalde de la capital señor Gandarillas ha enviado al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«Interpretando deseos agricultores palentinos ruego V. E. autorice breve exportación trigo esta comarca como autoriza las de otras.»

Patrón de traje para señorita

El patrón cortado de un elegante traje de alpaca para señorita, acompaña al número de «La Última Moda» correspondiente al 20 del actual.

En los grabados de dicho número se reproducen selectos modelos de vestidos para señoras y señoritas y de trajes de primera Comunión, para niños y niñas.

Las labores artísticas y el texto del citado número son muy interesantes.

En el Ayuntamiento de Castrillo de Villavega se celebrará el día 25 de Mayo a las once de su mañana la subasta pública para la adjudicación del alumbrado público en aquella localidad por el término de diez años.

Conferencias Telefónicas

Madrid 26

La "Gaceta"

En la de hoy se publica una circular dirigida a los Rectores de las Universidades conteniendo el siguiente cuestionario.

Primera.—Que manifiesten si conviene suprimir el examen de las asignaturas aisladas, pudiendo los catedráticos hacer la calificación definitiva por las calificaciones parciales del año.

Segunda.—Si deberán formarse grupos completos en las materias análogas en los estudios de las diferentes carreras, y

Tercera.—Si la reválida debe ser preferentemente practicada.

Un crédito para una estatua

El diputado jaimista señor Llorens, nos ha dicho a los periodistas que tiene el propósito de presentar en breve una proposición al Congreso pidiendo se acuerde conceder un crédito de 50.000 pesetas que se destinarán a levantar en Navarra una estatua al escritor señor Navarro Villoslada.

Concesión de una cruz

Don Alfonso ha firmado un decreto concediendo al oficial mayor del Congreso la Cruz de Isabel la Católica.

La contestación al Mensaje

Ayer tarde fué a Palacio la mesa del Congreso con el fin de dar lectura ante el rey a la contestación al Mensaje a la Corona.

La mesa del Congreso iba en siete carrozas y la daban escolta lanceros del regimiento del Príncipe.

En el salón del Trono estaba el monarca y el Ministerio en pleno, visitando todos los ministros de uniforme.

Dió lectura de la contestación al Mensaje el presidente del Congreso.

Disgusto en las izquierdas

Han exteriorizado las izquierdas el disgusto que les ha producido la interpretación que el ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones ha dado a la abstención que las izquierdas hicieron de tomar parte en la contestación al Mensaje de la Corona.

Lo único que han hecho es dar de espaldas al documento para no tener ni la complicidad de la negativa.

La alcaldía de esta Corte

Signe sin resolverse la provisión de la alcaldía de esta Corte, habiéndose dicho ayer a última hora que le había sido ofrecida al señor Sánchez de Toca.

Por otro lado el conde de Romanones al contestar a los periodistas que le interrogaron acerca de la provisión, contestó que nada aún se había resuelto, por lo que no sería difícil que ocurriera alguna sorpresa.

Esta manifestación del conde fué muy comentada, no faltando quien supone que el gobierno dejará en libertad a los concejales para que hagan el nombramiento.

Picador grave

«Veneno Chico» que rejoneaba un novillo en la plaza de la Barceloneta después de colocar soberbiamente dos arponcillos fué derribado por el bicho. Este le zarandeó recibiendo el picador graves contusiones en la cara y en el cuerpo.

Contra un crédito

Al dictamen concediendo un crédito para sufragar los gastos de mantención de los internados alemanes en España presentará un voto particular el diputado socialista señor Prieto quien pedirá que los gastos corran a cargo de Alemania y que los pague directamente su embajador.

Infantita enferma

Se halla enferma de algún cuidado

la infantita Pilar, hija del infante don Fernando.

Regreso de infantes
Han llegado a esta Corte los infantes don Carlos y doña Luisa.

Despacho y audiencias

Esta mañana estuvieron en el regío Alcázar despachando con don Alfonso el presidente del Consejo y los señores Alba y Cambó.

Después concedió el monarca varias audiencias militares.

Un ferrocarril

Una comisión de Asturias y León ha visitado al ministro señor Cambó para interesarle la pronta construcción del ferrocarril de Pravia a Ponferrada.

Los ganaderos

También una comisión de ganaderos ha visitado al comisario general de Abastecimientos para protestar de la incautación del ganado y falta de piensos.

El señor Ventosa ha dirigido una circular a los gobernadores civiles para que practiquen las gestiones para depurar la verdad que hay acerca de estas denuncias.

El Palacio de Justicia

El ministro señor conde de Romanones ha visitado las obras que se están ejecutando para la construcción del nuevo Palacio de Justicia, encontrando que van muy adelantadas.

El Concordato

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha reunido esta mañana la Comisión mixta del Concordato presidida por el cardenal arzobispo señor Guisasaola, asistiendo los obispos de Sión y Solsona, los exministros señores Bergamín y Espada y el subsecretario del ministerio.

Actuó de secretario el oficial mayor de dicho departamento.

Romanones visitado

El ministro de Gracia y Justicia fué visitado esta mañana por el señor Rodés y por los senadores y diputados por Lérida para interesarle asuntos relacionados con aquella provincia.

De Palacio

Después de las audiencias militares concedidas esta mañana por el rey fué recibido por este la hija de la condesa viuda de Arcentales, que en unión de su esposo llegaron al Regío Alcázar en un coche «Paris» de media gala.

Senado

A las 3'50 ocupa la presidencia el señor Groizard declarando abierta la sesión.

En el banco azul el ministro de Marina señor Pidal.

El señor Mañá se ocupa de la distribución de abonos minerales.

El ministro de Marina promete transmitir el ruego a su compañero de Fomento.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueba el dictamen de la comisión de actas.

Jura el cargo el obispo de Ciudad Real.

Se acuerda que mañana no haya sesión por falta de asuntos y se levanta la de hoy.

Doctor NAVARRO
Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia.
Mayor pral. 192. Consulta de 12 a 4.
RAYOS X.—OPERACIONES DE OJOS.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRÁFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUEBOS.—ELECTROTERAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIUM.

A nuestras elegantes
Acaba de llegar de París Luisa Monzón con novedades de vestidos, sombreros y corsés, Central Hotel.

ALONSO É NUSS.—Mayor pral. 71

MERCADOS

PALENCIA, 26.—Ha mejorado el tiempo notablemente, disfrutándose una temperatura hermosa propia de la estación primavera en que nos encontramos, con lo cual ganarán los sembrados en su desarrollo, que hubieran encontrado mayor beneficio si la lluvia les hubiera regado con anterioridad.

El mercado continúa indeciso esperando los labradores se dicte una disposición terminante que resuelva de una vez la situación de la tasa del trigo y de la exportación de este grano y las harinas a las provincias del interior.

Los precios a que se cotizan los cereales son como sigue:

Trigo a 76 reales la fanega de 92 libras, centeno a 64 las 90, cebada a 53 y 54 las 70 y avena a 36.

SALDAÑA, 24.—Hoy ha empezado a lucir un sol espléndido, dejando sentir un calor que de seguir hará que el campo recobre lo perdido y se asegure la cosecha.

Los precios que han regido en el mercado de ayer fueron:

Trigo a 76 rs. fanega, centeno a 72, cebada a 64, avena a 40, yeros a 74, alubias a 96 y patatas a 8'50 reales arroba.

VALLADOLID, 25.—Mercado del Canal. Las entradas de trigo al detall en este mercado fueron hoy unas 600 fanegas, que se pagaron alrededor de 82 reales las 94 libras—con las diferencias naturales en relación de las clases—pesetas 47'41 los 100 kilos.

Tendencia firme en las cotizaciones.

Mercado del Arco.—Unas 600 fanegas de trigo se vendieron hoy en este mercado del detall, pagándose las clases buenas alrededor de 82 reales las 94 libras y las superiores hasta 82'50—pesetas 47'41 y 47'70 los 100 kilos.

El trigo corriente se paga alrededor de 81'50 reales las 94 libras—pesetas 47'12 los 100 kilos.

Tendencia firme en los precios.

BIOSECO, 25.—El negocio de trigos muy paralizado, pagándose al detall de 76 a 77 reales las 94 libras—pesetas 43'92 y 44'52 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 64 reales fanega, cebada a 54 y avena a 39.

MEDINA, 25.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy muy escasas, habiéndose pagado al detall de 80 a 81 reales las 94 libras—pesetas 46'25 y 46'83 los 100 kilos.

La cebada se pagó entre 58 y 60 reales fanega y las algarrobas de 74 a 76.

Se cotizan las harinas corrientes a 55 pesetas los 100 kilogramos, sin sacco, y en esa proporción las clases superiores.

Tendencia firme y tiempo bueno.

AREVALO, 25.—Unas 200 fanegas de trigo al detall se vendieron hoy en este mercado, pagándose al precio de tasa.

El centeno se cotiza a 66 reales fanega, cebada a 60 y algarrobas a 77.

Se venden las harinas sobre la base de 55 pesetas los 100 kilos, que es el precio de tasa. Tercerillas a 20 reales arroba, cuartas a 16, camidillas a 14 y salvado de hoja a 13.

Tendencia sostenida y tiempo bueno.

BARCELONA, 25.—Como es de esperar mientras no se despeje la situación creada por la implantación de la tasa sobre trigos y harinas, se tropezará con dificultades para reanudar las transacciones.

Así pues, no es de extrañar que las sesiones en la Lonja transcurran en medio de la mayor desanimación.

Hoy tan solo se vendió trigo disponible en Barcelona procedente de Arcos de Jalón a 82 reales sobre vagón procedencia.

Por ferrocarril llegaron 30 vagones de trigo, 8 de harina, 1 de muelas, 2 de cebada, 1 de arvejonas y 3 de avena.

Boletín Religioso

Sábado, 27.—Santos Anastasio, Toribio y Zita.

En Santa Clara da principio el novenario en honor del Santísimo Cristo.

Por la mañana misas rezadas a las 7 y media y ocho y media, (hora oficial)

A las nueve y media durante los nueve días; misa rezada con Novena por una devota del Santísimo Cristo.

A las 11 (hora oficial) misa solemne cantada.

Por la tarde a las 7 y media (hora oficial) Rosario; Sermón por el M. R. P. Fray Martín Manterola, de la Provincia Seráfica de Santiago, Novena, cánticos y Santo Dios. El último día en la misa cantada de las 11 (hora oficial) habrá sermón por dicho Padre.

Todos estos cultos son costeados por señoras devotas del Santísimo Cristo.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia por asistir con devoción a cada uno de estos actos y otros 50 por cada vez que los fieles recen el Acto de Contrición y un credo delante de la imagen, rogando por las necesidades de la Iglesia y por la conversión de los pecadores.

El último día se gana indulgencia plenaria confesados y comunicados visiten nuestra iglesia de Santa Clara desde las 12 del día anterior hasta las doce de la noche de esta.

Capotas, Gorros y confección para niños

Nadie debe comprar sin visitar antes el comercio de Florentino Sánchez Díaz, Mayor Pral. del 79 al 83, que es donde encontrarán más surtido y precios más económicos.

Compro y vendo

siempre en inmejorables condiciones, facilitando las pólizas legales, papel del Estado, y todos los demás valores cotizables en las Bolsas Españolas y Extranjeras.

Lucio González B. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

Ocasión

En la mitad de su valor, se venden: Por 400 pesetas; media sillera con 8 sillas, madera caoba, talla fina, tapizado peluche granate.

Por 200 id.; dos pares cortinones igual tela.

Por 125, mesa sala, aplicaciones bronce.

Por 80 y 50, dos aparatos luz eléctrica.

Por 2.000 pesetas; piano automático, de 65 notas, con 30 rollos.

TODO NUEVO

Noticia: DIARIO PALENTINO.

A las Señoras

Los días 29 y 30 del actual, presenta: á nueva colección de sombreros modelos, de acreditadas casas, la conocida modista D.^a Martina Albo.

Hay gran surtido y todos de nueva remesa.

No confundirse—CENTRAL HOTEL CONTINENTAL—No confundirse.

LAS MADRES

que deseen vestir a sus hijos con elegancia es indispensable que adquieran los géneros y confecciones en esta casa.

PRECIO FIJO

M. POLO.—Mayor, 91

MADRID

Gran Hotel de Londres

A TRES PACHADAS

Procalados, Galdo, 2 y Carmen

Vistas a la Puerta del Sol

Telefono 2989

Baños en todos los pisos.—Ascensor eléctrico.—Calefacción central y agua corriente fría y caliente en todos los lavabos por reciente y completa instalación.

Caballeros

Si quieren vestir con elegancia y economía visiten la «Sastrería Inglesa» calle Mayor pral., n.º 45, de Santiago Hernández, dueño también del acreditado Comercio de tejidos y novedades «El Paraíso».

MAYOR PRAL., 74.—Palencia.

Repartidor de pan

a domicilio: se necesita en la Panadería de Cuesta.

Conferencia

Continúan las conferencias culturales en la Unión de Sindicatos Católico-Obreros. Mañana disertará acerca de «La doctrina social de San Pablo», contenida en sus Epístolas», el M. I. señor Lectoral de esta S. I. Catedral, don Anacleto Orejón a las nueve y media.

Ha salido para Madrid, con objeto de adquirir los últimos modelos para la temporada, la acreditada Modista en sombreros de esta capital señorita Valentina Mérida.

Juicio de exenciones

Ante la Comisión mixta comparecerán mañana los mozos correspondientes a los Ayuntamientos de Abarca, Abastias, Añosa, Autillo de Campos, Baquerín de Campo, Belmonte de Campo, y Boada de Campos.

Las asociaciones constituidas de clases pasivas en provincias han telegrafado al señor ministro de Hacienda interesándole que atienda las gestiones que la Central de España realiza en estos momentos en su nombre, a fin de que en los nuevos presupuestos se incluya una rebaja equitativa en los descuentos y en las cédulas, dada la escasez en que viven y las anormales circunstancias porque atraviesan.

Sociedad Filarmónica

La conferencia que a cargo del competente e ilustrado maestro de Capilla de esta S. I. Catedral, señor Castriño, proyectaba esta Sociedad, no puede tener lugar mañana, según anunciaban los programas.

Circunstancias imprevistas han obligado a aplazar la celebración de este interesante acto cultural para el próximo martes, 30 del corriente, a las ocho de la noche (hora oficial).

Los señores Socios pueden recoger el correspondiente programa en la Farmacia del Dr. Fuentes.

Renovado por exámenes

El día 24 de Abril de 1917... 872 80

El día 24 de Abril de 1918... 877 59

Diferencia en más... 5'29

El día 25 de Abril de 1917... 817 14

El día 25 de Abril de 1918... 823'74

Diferencia en más... 6,60

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas autoriza al señor Delegado de Hacienda para que abra el pago de las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura el día 1.º de Mayo próximo.

También desde el 1 al 4 de Mayo, ambos inclusive, estará abierto el pago de la mensualidad corriente a los perceptores de clases pasivas.

Los soldados Butiquiano Muñoz Cardenosa y Cándido Soto Rodríguez del Regimiento Cazadores de Almansa 13.º de caballería y del de Alcántara 58.º de infantería respectivamente deberán presentarse en este Gobierno militar para hacerles entrega de un documento que les interesa.

Palencia 25 de Abril 1918.—El coronel gobernador militar, Mera.

En la inspección municipal se hallan dos teneores al parecer de plata encontrados en la vía pública, donde podrán recogerlos el que acredite ser su dueño.

Después de brillantes ejercicios ha sido aprobado en el Prévio de Correos el joven Bcequiel Cuesta Medina, hijo de nuestro particular amigo don Ambrosio, a quien tanto a uno como a otro le damos nuestra mas cordial enhorabuena, haciéndola extensa al culto oficial de Correos de esta Administración don Manuel Canoza que ha sido quien ha preparado al referido joven.

Círculo Mercantil e Industrial de Palencia

Debiendo procederse por acuerdo de la Junta directiva de este Círculo a la amortización total de las acciones que fueron emitidas para su fundación, se hace saber a sus teneores que pueden presentarlas en esta Sociedad los días 28 del actual y 5 de Mayo próximo y horas de once a una (oficial) para hacer efectivo su importe, debiendo advertirse que únicamente se hará el pago en las fechas y horas señaladas.

Palencia 25 de Abril de 1918.—Visto bueno: el presidente, Juan Puertas Alba.

El secretario, Angel Vinegra.

ESTOMAGO
Caracteres del estómago por los que se reconocen las enfermedades del estómago: indigestión, flatulencia, distensión y náusea del estómago, hiperacididad, neurasia gástrica, anemia y carencia con dispepsia: espigas, los colicos, entre la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antídoto. Vigencia el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se cura. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

DISPEPSIA

Se vende en las principales farmacias de Madrid y Barroca, 34, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER
TELÉFONO 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJÍA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia **VEINTE pesetas** en primera, **DIEZ** en segunda y **CINCO** en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. LUIS POLO Y ESPAÑOL.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 7 de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21 de Barcelona el 24 de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, y de Cádiz el 13 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, Cienfuegos, Guaymas, Puerto Caballo y La Guayra. Se admiten pasaje y carga con transbordos para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

En 1.º que realiza el viaje se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 10 de Octubre y 26 de Noviembre, para Por-Saíd, Suva, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 de Valencia el 3, de Alcañiz el 4 de Cádiz el 7, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Regreso de Fernando Poo el 7, pasando por las Islas de Canarias y de la Península Indígena el 12 de cada mes.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Este servicio admite carga en las condiciones más favorables y pasajeros a guisa de Compañía de transporte marítimo, con el mismo carácter que las compañías de navegación. Para los precios y condiciones de transporte, consulte a la Compañía de Transportes Marítimos de España.

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, véanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIERREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pasa - (VALLADOLID)

Importadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites *Bedford* y *Preston* Company.
Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlo

INDICADOR DE FERROCARRILES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	CARRUAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		OBSERVACIONES
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00:03	00:12	
			Madrid	00:18	00:30	
			Coruña	00:48	0:56	
			Madrid	1:14	1:21	
			Madrid	1:28	1:33	
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irán	1:52	2:00	
			Madrid	8:38	8:54	
			Madrid	9:04	9:19	
			Sabagún	10:11		
			Barruelo	11:04		
Mixto Regular	2.ª y 3.ª	Santander	Palencia	13:06	13:21	
			Palencia	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			Venta de Baños	16:12	17:10	
			Barruelo	16:12	17:10	
Mixto	1.ª, 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid é Irán	17:50	18:02	
			Madrid é Irán	18:18	18:27	
			Palencia	20:32		
			Gijón y Coruña	20:59	21:15	
			Madrid	22:15	22:45	
Ganadero	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
Mixto	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
Mensajerías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	
			León	16:40	17:10	

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALÓN

CLASE	CARRUAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
				LLEGADA	SALIDA
Mixto-Discrecional	1.ª y 2.ª	Villalón	Palencia	8:16	
Correo-Mixto	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Rioseco-Villada		9:40
Mixto-Discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		15
Correo-Mixto	1.ª y 2.ª	Rioseco-Villada-Villalón	Palencia	17:08	

NOTA.—Los trenes Mixto-Discrecionales, circularán solamente los martes y viernes.

Labradores

Si queréis tener vuestras cosechas á salvo de los daños que causan los pedricos, aseguradas en **La Agrícola Española**. También podéis asegurar vuestros ganados contra la muerte, robo, hurto y extravío.

Representante en Palencia y su provincia.

CASTOR SOTO HERRERO

Mayor Principal 162.

SE VENDE

Un carro de varas seminuevo, en el parador de Tomás Medina, próximo a la Huerta de Guadián.

Carros para transporte de carbón

Se hacen contratos para transporte de carbón desde sus minas a la Robia, y por todo el año.

Se pagan buenos precios y gastos de viaje hasta la mina. Dirigirse a Amán Artaga Hermanos, Colón de Larreategui, 17, Bilbao.

R. ALONSO

FOTOGRAFO

Don Sancho, 11. Hay Ascensor

VIA V. ME ARTISTICA EXPOSICION

ESPECIALIDAD EN AMPELACIONES

SE VENDE

Una vaca holandesa, preñada de ocho meses, excelente lámina, 30 arrobas de peso.

También se vende un burro de cinco años, seis cuartas y medidas.

En Amusco informará Pedro Polanco.

Procedentes

de la testamentaria de don Andrés Herrero, se venden 172 ovejas empaquetadas, 160 cencerros y 14 machos zementales, todo para vida.

Para informes, a los testamentarios, en Castromocho.

Forjador

Se necesita en el taller de coches «El Moderno» de José del Muro, San Francisco, 6, Palencia.

Oficial de cerrajería

Se necesita uno que sepa su obligación, en el taller de Aurelio Dattoli, Gil de Fuentes, 12.

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el viernes día 3 del mes de Mayo próximo y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el viernes día 3 del mes de Mayo próximo.

NOTAS: En Santander el día 1.º en el Hotel Marañón, en Valladolid el día 2 en el Hotel Imperial y en Oviedo el día 5 en el Hotel Paris, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Fábrica de Mantas de Lana

Con los últimos adelantos conocidos en esta industria

— DE —

HIJOS DE ORTEGA SUAZO

Variado surtido en mantas para cama y para ganado

FABRICA: Prado de la Lana. DESPACHO: Mazerqueros, 1 y 3

PALENCIA

Especialidad en caprichosas mantas bordadas para regalo.

ESTUCHOS DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA

ALONSO HIJOS.—Mayor pral. 71

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA
al instante, por
fuerte que sea

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Sosa de Chile» Almirante, 19, Madrid.